



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ПЯТНИЦА
13 СЕНТЯБРЯ 2013
№ 140 (21746)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ПОГОДА НА 14 СЕНТЯБРЯ



Переменная облачность, без осадков



Ветер: северо-западный, 2-4 м/сек.
Температура: ночь +9°+11°, день +16°+21°

Магнитные бури в сентябре: 13, 14, 15, 17, 27

Все скрипки – в гости

В европейские столицы теперь ехать не обязательно

Словно из волшебного ларчика маэстро по очереди доставал во время концерта старинные скрипки.

Пять великих инструментов работы пяти выдающихся мастеров – Амати, Страдивари, Гварнери, Гваданини, Вильома. Благодаря Третьему международному фестивалю «Дни высокой музыки на Урале» и его художественному руководителю, заслуженному артисту Российской Федерации, скрипачу с мировым именем Дмитрию Когану у магнитогорцев появилась уникальная возможность их услышать, не выезжая за пределы своего родного города. 24 концерта в 15 южноуральских городах, 13 мастер-классов для начинающих исполнителей пройдут в рамках Дней высокой музыки в этом году.

Перед началом единственного в Магнитогорске концерта «Пять великих скрипок» Дмитрий Коган встретился с представителями городских СМИ. Его сопровождали глава города Евгений Тефтелев и член Совета Федерации Федерального Собрания России Константин Цыбко. По словам Евгения Николаевича, у организаторов было только одно пожелание – выделить зал побольше. Поэтому в нынешнем году главная концертная площадка переместилась из Магнитогорской консерватории в драматический театр и таким образом позволила увеличить число слушателей с 450 до 700.

Маэстро Коган отметил:

– Я помню потрясающую атмосферу, вашу замечательную, доброжелательную публику, радушный прием, который мне здесь оказывают. Поэтому когда появилась возможность привезти пять великих скрипок в Магнитогорск, мы тут же ею воспользовались. Мне сказали, что в Магнитогорске за несколько дней до концерта были распроданы все билеты. Я очень рад, что такой огромный интерес у жителей Челябинской области вызывает высокая музыка.

– Дмитрий Павлович, в прошлом году вы привезли в Магнитогорск американского пианиста-виртуоза Дерекана Хана. Кто в этот раз подтвердит международный статус фестиваля? – обращаюсь к нашему главному гостю.

– Международный статус этого фестиваля подтверждают скрипки, которые доставлены из ведущих мировых коллекций Швейцарии, Германии, Финляндии, а в программе фестиваля участвует ряд великих исполнителей – Зураб Соткилава, Тамара Гвердцители, выдающийся пианист народный артист России Владимир Овчинников, другие замечательные певцы. Нынешний фестиваль пройдет в пятнадцать городах Челябинской области – такого еще не было. Знаменитые музыкальные инструменты никогда прежде не ходили в малые города.

– Вы занимаетесь благотворительной деятельностью по оказанию помощи юным музыкантам. В чем она проявляется? Например, наша музыкальная школа №3 получила этим летом звание лучшей в области. Но она сейчас остро нуждается в улучшении условий для занятий с детьми. Вы как советник губернатора области по культуре можете помочь в этом вопросе?

– Я думаю, что мы обязательно переговорим с вашим главой, я просто был не в курсе.

Евгений ТЕФТЕЛЕВ: – Думаю, речь идет о помощи из области. Мы находимся в постоянном взаимодействии с министерством культуры, правительством Челябинской области, и соответствующую программу оздоровления школ, музыкальных в том числе, мы там подразумеваем. Сегодня ситуация достаточно сложная экономически, но это не значит, что мы будем прекращать оказывать помощь музыкальным школам. Правильно, что вы задаете такой вопрос и беспокоитесь за развитие наших музыкальных школ. Действительно, здесь присутствуют люди, которые имеют непосредственное отношение к этому.

Дмитрий КОГАН: – Бывает, что не все может сделать государство. Есть еще частный бизнес, мы поговорим с кем-то из частных меценатов. Например, проект «Пять великих скрипок» никогда не был бы осуществлен, если бы мы с меценатом из Екатеринбурга Валерием Савельевым не создали бы фонд поддержки уникальных культурных проектов, который



• Высокое искусство – от виртуоза Дмитрия Когана



• Перед концертом гость ответил на самые неудобные вопросы журналистов

осуществляется здесь, в России. Там нет ни копейки государственных денег.

Дмитрий Коган подтвердил, что к нему часто обращаются с такими же «школьными вопросами» и он как доверенное лицо президента РФ уделяет большое внимание и начальному, и среднему музыкальному образованию у нас в стране.

В этот вечер магнитогорский зритель не только оценил виртуозность игры известного скрипача, но и познакомился с представленными им чудо-скрипками. Первой в руках маэстро заиграла скрипка 1595 года рождения, сделанная братьями Антонио и Иеронимом Амати. Брутальным мужским инструментом назвал Дмитрий Коган скрипку еще одного представителя кремонской школы – Джованни Батиста Гваданини. Третьим волшебным инструментом в руках маэстро стала скрипка французского мастера – Жана-Батиста Вильома. Четвертой из заветного ящичка достали инструмент Антонио Страдивари «Кабриак» 1698 года рождения. Завершала концерт скрипка Джузеппе Гварнери дель Джезу «Робрект» 1728 года.

Бах, Чайковский, Сарасате, Годар, Уильямс, Моцарт, Паганини, Прокофьев, Крейслер, Пьяццолла вошли в программу концерта «Пять великих скрипок». Дмитрий Коган в сопровождении Уральского молодежного симфонического оркестра под управлением Энхе вновь продемонстрировал высший пилотаж музыкального исполнительства – меняя скрипки от произведения к произведению, а потом и вовсе сыграв одну из композиций на всех пяти скрипках по очереди. Магнитогорская публика не единожды во время концерта взрывалась аплодисментами, криками «браво», а в конце долго не отпускала заслуженного артиста.

После Магнитогорска «Дни высокой музыки» придут в Златоуст, Миасс, Озерск, Снежинск и другие центры Южноуралья. В заключительном концерте 25 сентября, который состоится в Челябинске, примет участие и Магнитогорская государственная хоровая капелла им. Эйдинова под руководством Надежды Ивановой.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото Евгения РУХМАЛЕВА

НОВОСТИ

Сварку – на сверку

ОАО «ММК-Метиз» представляет свою продукцию на выставке в Ижевске.

Магнитогорское предприятие стало участником международной специализированной выставки «Машиностроение. Металлургия. Металлообработка. Нефть. Газ. Химия – 2013». На ней представлены продукция машиностроения, приборостроения, оборудование металлообрабатывающего производства, металлопродукция, сварочные материалы, сварочное оборудование 120 предприятий и организаций из различных регионов Российской Федерации, стран ближнего зарубежья. На стенде предприятия из Магнитогорска участники и посетители могут познакомиться с наиболее востребованными марками сварочных электродов, сообщает бюро общественных связей ОАО «ММК-Метиз».

Штрафное время

Стартовала акция «Должник».

В течение месяца транспортные полицейские и судебные приставы будут навещать должников на работе и дома, чтобы исполнить постановления по делам об административных правонарушениях. За восемь месяцев 2013 года сотрудниками транспортной полиции Южного Урала было составлено более 25 тысяч протоколов о таких нарушениях, сумма наложенных штрафов составила свыше двух миллионов рублей, однако взыскано всего 692 тысячи. Напомним, в подобных случаях на должника составляется протокол по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, предусматривающей наложение штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного с обязательством погашения долга по ранее наложенному штрафу. По указанной статье КоАП РФ уже составлено 57 протоколов, сообщает пресс-служба Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте.

Импорт завезли

Магнитогорская таможня озвучила данные по внешнеторговому обороту в зоне своей ответственности.

За восемь месяцев оборот составил 1,5 миллиарда долларов, 70 процентов приходится на экспортные поставки: весомый объем экспорта – 92,5 процента, или 1,7 миллиона тонн. Две трети всего грузооборота приходится на страны дальнего зарубежья. Увеличился товарооборот со странами СНГ за счет увеличения экспорта в Азербайджан, Узбекистан, сократились экспортно-импортные поставки с Украиной. Выросли объемы экспорта в Италию, Турцию и объемы импорта из Бразилии, Китая, Чехии. Самыми крупными участниками внешнеэкономической деятельности продолжают оставаться ОАО «ММК», ОАО «ММКЗ».

Сеть в помощь

Готовность документов в кадастровой палате можно узнать через Интернет.

На сайте управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Челябинской области заработал сервис, с помощью которого можно получить информацию о готовности документов, представленных на государственную регистрацию в любой из отделов управления. Для этого необходимо зайти на сайт www.to74.rosreestr.ru, выбрав в разделе главного меню «Регистрация прав» подраздел «Готовность документов», следовать наглядной инструкции и правильно ввести номера с расписки, выданной при приеме документов на регистрацию.

«Пять пятниц» на неделе

Об отдыхе думать никогда не поздно



◦ Алексей Сидоров: новые маршруты – это хорошо забытые старые



◦ Наш паровоз, в Казань лети!

И провести его можно не только на пляжах теплых стран, но и в родных краях, причем, что называется, без отрыва от работы или учебы.

Об этом шла речь на встрече актива Магнитогорской общественной организации по туризму «ПрофиТур», представителей администрации города и «Российских железных дорог». Железнодорожное руководство сделало городу такое предложение, от которого собравшиеся не смогли отказаться. По словам начальника управления по развитию новых направлений ОАО «РЖД-Тур» Алексея Сидорова, решено возродить старые добрые маршруты выходного дня, но на новом уровне. Для этих целей создан специальный проект «Пять пятниц», ориентированный на региональный туризм.

Организация тура очень проста. В пятницу вечером поезд с отдыхающими отправляется из одного города в другой. В субботу туристов ожидает насыщенная экскурсионная программа, а вечером они на этом же поезде возвращаются домой. Проблема гостиницы решается автоматически – отель попросту не нужен, а это серьезная экономия. Вообще главная идея проекта «Пять пятниц» – минимизация стоимости путешествия. Она на треть выжигается еще и за счет того, что поезд выкупа-

ется целиком. Первоначально наши туристские фирмы совместно с администрацией города предполагали вариант прицепных вагонов к составам, действующим на регулярных маршрутах. Но это, уверяют железнодорожники, выйдет гораздо дороже.

– Турпоезда позволяют предложить комплексный, экономичный продукт. В условиях утраты традиций путешествий на поезде мы с большим трудом восстанавливаем сейчас этот обычай. Такие поезда мы не можем запускать на регулярной основе. Продажи путевок открываются чуть ли не за полгода до отправления, чтобы заполнить состав, – подчеркнул Алексей Сидоров.

Транспортники уже опробовали первые рейсы на жителей Москвы и Самары, участвовали в программе и челябинцы, которые организовывали поездку из столицы Южного Урала в Кунгур, получивший известность благодаря своей пещере, далее – в Пермь. В ноябре планируется путешествие на поезде «Челябинск – Казань – Челябинск», который также будет курсировать как маршрут выходного дня. В стоимость тура входят проезд на поезде в комфортабельных купейных вагонах «туда – обратно», экскурсионная программа с входными билетами в музеи, автобусное обслуживание с гидом, трехразовое питание в Казани, страховка.

Магнитогорцам также предложили несколько вариантов путешествий на выбор. Возможны поездки в Челябинск, Уфу, Костанай, Курган, Екатеринбург, в общем,

в те города, которые находятся в радиусе не более восьмисот километров от пункта отправки, – таковы условия железнодорожников.

Президент городской общественной организации «ПрофиТур» Наталья Макарова высказалась за такое новшество:

– Я приветствую этот проект, если мы его «раскрутим», уверена, он будет пользоваться огромной популярностью у горожан.

«Российские железные дороги» предложили очень удобную, по ее мнению, схему, при этом стоимость поездки будет гораздо ниже, чем если бы человек сам отправился в путешествие в соседний город. Проект удобен для семейных поездок (есть время пообщаться, отдохнуть, посмотреть на достопримечательности, совершить покупки), а также для тех, кто хочет навестить родственников в других городах. Это прекрасная альтернатива автобусным экскурсиям – здесь меньше риска и больше удобств, тем более, как заверяют железнодорожники, для путешествий будут предлагаться современные купейные вагоны, оборудованные даже душевыми кабинами.

В плане железнодорожного туризма – возобновление «поездов здоровья», выезжающих с горожанами на «зеленые стоянки» в живописных уголках природы, где можно будет не только совершить экскурсии по красочным местам, но и набрать грибов и ягод.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Сплав молодости и опыта

Электроремонтный цех Магнитки отмечает 80-летие

В 1933 году мелкие мастерские, производившие на комбинате ремонт электрооборудования, были объединены в самостоятельный цех. В годы Великой Отечественной войны в ЭРЦ было освоено производство ручных гранат. В 1960 году цех разместился в новом здании. С 1995 года входит в ЗАО «Электроремонт» (ныне ООО «Электроремонт»), в свою очередь входящее в Группу ММК.

Сегодня ЭРЦ выполняет полный комплекс работ по ремонту электродвигателей, генераторов, грузоподъемных магнитов. Это крупнейшее специализированное подразделение подобного типа в регионе, обеспечивающее бесперебойную и надежную работу всего металлургического комплекса

Магнитки. По словам начальника ЭРЦ Виталия Белоусова, в настоящее время ежемесячно из капитального и среднего ремонта выходит 600-630 электрических машин, до конца года ремонтники планируют выйти на показатель 700 отремонтированных за месяц машин.

Коллектив цеха составляет около 340 человек. Нередки представители рабочих династий, когда отец или мать приводит своих детей в цех постигать премудрости ремонтной профессии. Сплав молодости и опыта является гарантией стабильной работы цеха. Молодежь активно участвует в различных мероприятиях и спортивных состязаниях. Гордость электроремонтного – команда по настольному теннису, неоднократно выигрывавшая соревнования по этому виду спорта в рамках спартакиады ООО «Электроремонт».

Электроремонтный цех в последние годы динамично развивается. Постепенно меняется содержание работы. Сегодня все чаще применяется электропривод

с регулируемой частотой тока, за счет которой регулируется скорость вращения двигателя. На ММК такие асинхронные электрические машины уже стоят на новых сортовых станах, на станах «5000» и «2000», в четвертом и пятом листопркатных цехах.

Уделяется большое внимание реконструкции здания цеха, покупке нового оборудования, таких, как установка вакуумно-нагнетательной пропитки и газовая печь отжига. Два этих агрегата в комплексе существенно повышают качество ремонта, облегчают труд работников цеха, увеличивают межремонтный период двигателей. Приобретены прибор вибродиагностики и абразивоструйная камера, позволяющая практически до металла зачищать детали от старой краски и лака. В будущем году предусмотрена покупка большой дробеструйной камеры, которая будет зачищать корпуса даже крупных машин, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Книга на большом экране

Учебный год для читателей и сотрудников семейной библиотеки №12 начался с большого сюрприза

Директор сети аптек «Классика» и депутат Законодательного собрания Лена Колесникова подарила библиотеке современное оборудование.

На праздник, посвященный Дню знаний, в читальный зал книгохранилища, расположенного во Дворце культуры железнодорожников, пришли самые верные любители книг: третьеклассники и их родители, бабушки и бабушки. Забавная викторина ребят ждала позже, а в самом начале мероприятия Лена Колесникова и заместитель главы администрации Ленинского района Игорь Перельгин поздравили собравшихся:

– С каждым новым учебным годом вы ступаете в мир чудес, – говорила народная избранница, обращаясь к детям. – Вы становитесь старше, но не перестаете любить чтение, и это замечательно. Поэтому сегодня я дарю вам интересные книги – сказки и сборник стихов замечательных поэтов. Я надеюсь, что волшебный мир этих книжек отправит вас в увлекательное путешествие.

Лена Рафиковна пожелала юным магнитогорцам интересных и добрых учителей, а их родителям – терпения, здоровья и благополучия. Дети тут же потянулись за книжками и начали листать красочные издания.

Но книги – не единственный подарок, который привезла с собой депутат. Самым главным презентом стало новое демонстраци-

онное оборудование – проекционный экран, ноутбук и проектор. Эти современные технические средства будут хорошим подспорьем в проведении различного рода мероприятий, которые в библиотеке проходят часто.

– Мы очень рады, что депутат откликнулась на нашу просьбу, – благодарил заведующая библиотекой Людмила Грищенко. – Ведь у нас мероприятия проходят два-три раза в месяц, как для школьников и дошкольников, так и для взрослых, и без демонстрационного экрана мы их проводили буквально на пальцах. Выкручивались, как могли, использовали монитор компьютера. Но теперь наша большая проблема решена.

Стоит отметить, что поддержкой библиотек Ленинского района Лена Колесникова занимается не первый год: проводит подписные кампании при материальной поддержке сети аптек «Классика», более того, этим летом и детская библиотека №2 получила аналогичное оборудование для проведения масштабных презентаций, просмотров видеолитературы.

Библиотека семейного чтения №12 рассчитана на то, чтобы сюда приходили читать и общаться люди разного возраста. Когда-то она находилась в ведомстве Южно-Уральской железной дороги, но с 2010 года стала одним из городских учреждений культуры. Сюда почитать книгу или получить свежие новости из газет, подготовиться к школьному уроку или взять домой сказки приходят ежегодно 2250 читателей – от дошколят до пенсионеров. Книжный



Поддержка библиотек – одна из постоянных забот депутата Лены Колесниковой

фонд составляет более семи тысяч экземпляров. В библиотеке работают кружки для взрослых по интересам, клуб общения для пенсионеров.

В районе, удаленном от центра города, библиотека играет роль культурного центра, где все желающие черпают знания.

– Еще совсем недавно в поселке Железнодорожников не было такой библиотеки, и мне приятно, что благодаря усилиям администрации города и района сегодня она действует, развивается, обретает новых друзей, – говорил в своем приветственном

слове Игорь Перельгин. – Приятно, что такой подарок Лена Рафиковна подарила всем читателям. Время не стоит на месте, и технические средства позволят расширить библиотеке свои возможности. Это хорошее подспорье для образовательного и воспитательного процесса.

Новое демонстрационное оборудование решит лишь часть проблем библиотеки. Читальный зал остро нуждается в подписных изданиях. По словам заведующей, сегодня многие посетители не могут из-за высокой цены подписаться на те или иные газеты и журна-

лы. В читальном зале они находят такую возможность. Но сегодня библиотека сама остро нуждается в помощи при подписке. И, рассказывая о планах и достижениях своего учреждения культуры, Людмила Грищенко поделилась проблемой с Леной Рафиковной. Отзывчивая депутат обещала помочь и в этом.

Праздник, посвященный началу учебного года, как и водится, закончился чаепитием со вкусным огромным тортом – еще одним подарком от народной избранницы.

Татьяна ВАСИЛЬЕВА
▲ Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

«Требуется парикмахер...»

Сегодня во всем мире отмечают праздник мастера ножниц и расчески



Клиент будет доволен...

Справедливости ради стоит сказать, что в нашей стране у людей этой профессии праздников целых два: по традиции парикмахеры вместе с другими представителями сферы услуг отмечают также День работников торговли и бытового обслуживания населения, который празднуется в третье воскресенье марта.

Дело в том, что в советское время парикмахерская считалась заурядным предприятием сферы услуг – чем-то вроде химчистки или ремонтной мастерской. В настоящее время ситуация выглядит совершенно иначе: современный парикмахер, особенно высокого класса, – это скорей человек искусства, нежели ремесленник. На сегодняшний день, по некоторым данным, в России насчитывается около 70 тысяч парикмахерских и салонов красоты, и их количество постоянно растет. И более 200 тысяч человек могут называть себя парикмахерами. Таков итог развития профессии, история которой насчитывает даже не века, а тысячелетия. Считается, что первые профессиональные цирюльники появились в Древнем Египте. Они обслуживали, главным образом, фараонов и их жен: красили, стригли волосы, сооружали из них сложные прически, которые и сейчас можно увидеть на сохранившихся рисунках.

В наше время эта профессия принадлежит к группе наиболее востребованных. Анжела Гостева работает в парикмахерском салоне пятый год.

Считает, что ей повезло, поскольку по сути исполнилась ее мечта – стать парикмахером решила еще в детстве, когда делала прически куклам. А сегодня она уже умелый мастер, который прекрасно справляется с самыми причудливыми фантазиями клиентов. Конечно, еще не приходилось иметь дело с заказами на уровне «постригите меня в клеточку». Однако чудачки все же встречаются.

Самая капризная публика – разумеется, женщины, у которых предпочтения меняются на ходу. Однако, как ни покажется парадоксальным, сложнее работать с представителями сильного пола. Тут необходима ювелирная точность. По словам Анжелы, в профессиональной среде парикмахеров считают, что начинающих непременно следует «обкатывать» именно в мужском зале. Если там справляется, то в женском и с завязанными глазами сумеет.

А еще давно пора расстаться с довольно распространенным заблуждением по поводу того, что парикмахер – это исключительно женская профессия. «Да ничего подобного, – возражает Анжела, – когда я училась, в нашей группе было очень много мальчишек, едва ли не половина учащихся». И вообще, парикмахерское дело – это искусство особое, тончайшая работа, в которой чаще преуспевают именно мужчины. Мэтры имеют исключительно эксклюзивную репутацию, как, скажем, высшей квалификации ювелиры, врачи, повара и портные. На мастеров всегда большой спрос. Вот и на дверях салона, в котором работает Анжела Гостева, висит объявление: «Требуется парикмахер».

Алексей ТЮПЛИН
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Ни в какие баки не лезет!

Кто поможет жильцам навести порядок во дворе?

Сразу два звонка в редакцию заставили нас заняться темой скопления мусора во дворах. Речь пойдет не об обычных бытовых отходах, которые мы ежедневно выбрасываем в баки, а о более габаритном мусоре.

– Понимаю, что проблема, с которой я обращаюсь, не глобальная, – Валентина Голубева едва сдерживала возмущение, – но это уже переходит все границы. Я живу в доме №10 по улице Набережной. Во дворе, как и у всех, – площадка, где установлены мусорные баки. График вывоза отходов соблюдается, так как контейнеры исправно опорожняются. Только чище при этом не становится. Дело в том, что неподалеку от нашего двора – несколько магазинов, среди которых продуктовый и строительный. Ежедневно оттуда приносят к бакам коробки, упаковку. Многие из этого габаритами в баки не входят и складываются рядом, а потом лежит неделями. Вероятно, у коммунальщиков задача – освободить бачки, а что рядом творится, им безразлично. Конечно, периодически «крупногабарит» убирается, но настолько редко, что площадка забита постоянно. А ведь она рядом с детским садом – тут уже речь не только об эстетике, но и об антисанитарии... Попытались мы решить проблему – звонили в домоуправление, в Роспотребнадзор, но такое ощущение, что нас не слышат – футболят от одной инстанции к другой. А с месяц назад еще прибавился мусор: деревья, что ливень повредил. По сей день они «украшают» пейзаж нашего двора, забирать их, похоже, не собираются.

О дворе буре ломе поведала нам и жилец дома №14 по улице Гагарина.

– Очередной сильный дождь с ветром наделал дел у нашего дома – переломал боль-

шие ветви старых деревьев, – пожаловалась Марина Сергеевна. – Пошла уже третья неделя, но никто даже не озадачился тем, чтобы убрать этот мусор. На наше обращение в домоуправление, в РЭУ №6, которое обслуживает наш дом, мы получили ответ: мол, вы за это деньги не платите, а у нас нет средств на подобные дополнительные расходы.

Мы в течение дня пытались связаться с названным домоуправлением, но телефон там либо упорно молчал, либо выдавал короткие гудки. Пришлось обращаться за консультацией в другую управляющую компанию (УК). Нам объяснили, что в случае, когда дерево спиливается по плану, отходы после проведения работ убирает организация, которая занималась ликвидацией старых посадок (как правило, это и есть сама управляющая компания). Если был слом вследствие погодных условий, наведение порядка ложится на плечи той же УК. Для вывоза веток специально выделяется транспорт – деревья вовсе не грузятся в те машины, которые опорожняют контейнеры.

Последнее, кстати, касается и нестандартного крупногабаритного мусора (диваны, телевизоры, шкафы и прочее), вывозом которого жильцы должны озаботиться самостоятельно. Только мало кто это делает, куда проще вытащить к помойке и бросить. И происходит это регулярно и повсеместно. Большинство из нас считают, что имеют на это полное право. Но, согласно Жилищному кодексу РФ, вывоз крупногабаритного и строительного мусора с территории многоквартирного дома не входит в представленный УК перечень услуг. Он осуществляется коммерческими организациями – по отдельному тарифу. Крупногабаритный и строительный мусор жильцы должны вывозить либо сами, либо по договору с организацией, осуществляющей подобную деятельность.

– Все магазины нашего города (а это мы постоянно контролируем) заключают договоры либо напрямую с компанией, занима-



ющейся вывозом отходов, либо с УК, – пояснили нам в управлении экономики администрации города. – Так что, если они куда-то складывают свой мусор, то на законных основаниях. Если и есть «уклонисты», то их единицы. Так что в случае, если подобный мусор лежит неделями, – все вопросы к обслуживающей организации.

Согласно правилам содержания общего имущества в многоквартирном доме в содержании жилья входят наряду с другими услугами сбор и вывоз твердых и жидких бытовых отходов, включая отходы, образующиеся в результате деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей, пользующихся нежилыми (встроенными и пристроенными) помещениями в многоквартирном доме. Естественно, это когда речь идет о небольшом офисе или магазине. Круп-

ный супермаркет действует на других основаниях – вывоз мусора оплачивается вывозящей компанией по фактическим объемам.

Поэтому нашим героям, которые не могут справиться с проблемой «лишнего» мусора во дворе, необходимо обратиться в управляющую компанию, причем заявление, обращение, просьба, требование должны носить письменный характер. Только в этом случае обращение становится документом (устное заявление правовой силы не имеет). Лучше, если его подпишут и другие собственники. Не будет результата – пишите еще. Практика показывает, что такая решительность жильцов увенчивается успехом – в нашем обществе уважают юридически грамотных и решительно настроенных.

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Александра ТОПОРКОВА

Побег на запад

Попробовать силы в большом спорте сможет каждый



• Все бегут, бегут, бегут...

В субботу горожан приглашают принять участие в традиционном пробеге «Азия – Европа» – в качестве бегунов и болельщиков

– 14 сентября стартует Всероссийский пробег «Азия – Европа», уже в 47-й раз, – рассказал на пресс-конференции, посвященной предстоящему событию, главный тренер соревнований Андрей Андреев.

– В этом году на старт выйдет более восьмисот спортсменов и любителей активного образа жизни, дистанции для участников подготовлены две – 10 и 15 км. Наравне со всеми желающими в пробеге примут участие именитые спортсмены, и не только легкоатлеты, но и биатлонисты, футболисты, дзюдоисты.

– Это традиционный пробег, пользующийся большим интересом у магнитогорцев, – поддержала судью начальник управления по физической культуре, спорту и туризму Елена Кальянова. – Проводится пробег «Азия – Европа», посвященный памяти энтузиаста физкультуры и спорта Бориса Нагибина, во вторую субботу сентября, невзирая на погоду. В этом году мы отошли от обычной дистанции в 12 с половиной километров, сделали 15-километровую, чтобы спортсмены могли выполнить разряды. И для любителей это приемлемые дистанции.

Еще одна традиция пробега – незаменимый организатор, спонсор и участник – компания «Фазтон». Сотрудники компании целой командой всегда выходят на старт, а номер «001» красуется на груди Яна Токарева.

– «Фазтон» в этом году постарался сделать все, чтобы сам пробег прошел на хорошем уровне и участники были отмечены за свой энтузиазм

и приверженность здоровому образу жизни, – сказал депутат МГСД Виктор Токарев. – Призовой фонд увеличен до 250 тысяч рублей, чтобы была возможность поощрить за первые места бегунов во всех возрастных категориях. Предусмотрено много дополнительных призов, специальные призы. Пробег «Азия – Европа» имеет большую значимость, это хороший наглядный пример для подрастающего поколения, пропаганда спорта. Компания «Фазтон» культивирует спортивный образ жизни, сама проводит соревнования и участвует в больших городских стартах. Но мы также заинтересованы сделать это не просто пробегом, а настоящим праздником.

Как и во все предыдущие годы, массовый старт состоится в 12 часов на площади Победы. Те, кто не успеет заявиться на участие 12 и 13 сентября с 9.00 до 18.00 в СДЮСШОР-1 (ул. Набережная, 11/3), могут сделать это непосредственно на месте старта с 9.00 до 11.30 14 сентября. Маршрут: по проспекту Пушкина, через Комсомольскую площадь, по проходным – на Центральный переход. Здесь завершится 10-километровая дистанция. Тем, кто будет бежать длинным маршрутом, предстоит пересечь границу двух сторон света и через проспект Металлургов, улицу Октябрьскую добежать до финиша на Центральном стадионе. Здесь для спортсменов и болельщиков состоится концерт, подготовленный силами творческих коллективов города.

– Я призываю всех горожан в этот выходной день оставить на приколе свои автомобили, выйти на трассу пробега «Азия – Европа» хотя бы в качестве зрителей, – сказал в заключение главный судья пробега Андрей Андреев. – Скучно не будет – гарантируем!

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото из архива «МР»

Вниманию автомобилистов!

В связи с проведением легкоатлетического пробега «Азия – Европа» памяти Б. П. Нагибина 14 сентября с 11.30 до 12.15 закрывается движение автотранспорта по проспекту Пушкина на участке от улицы Рубинштейна до улицы Маяковского. Движение автотранспорта направляется согласно выставленным дорожным знакам.

Увидеть Париж – и не реветь

Нынешнее лето показало, кто чего стоит



• Елена Васильева убеждена: кто людям помогает, тот время зря не тратит

Россияне всегда отличались обостренным чувством сострадания. Но одно дело – сочувствовать тем, кто стал жертвами стихии, лежа на диване, смотря и слушая «последние новости» с мест подтопления. И совсем другое – самому приходиться на помощь.

Жизненный девиз индивидуальной предпринимательницы из Магнитогорска Елены Васильевой – «Не оставаться в стороне, когда другому плохо». Понимание того, что надо помогать ближним, пришло к ней рано и как-то само собой. Внешне боевая, жесткая в принятии решений и ведении дел, вместе с тем с чуткой и отзывчивой душой, она не может спокойно пройти мимо нуждающихся в помощи. Еще школьницей в детский дом принесла пластмассовых зверушек, которых не один год коллекционировала. Организовала подруг из квартала, для детдомовской детворы показывали сценки из сказок. Повзрослев, стала помогать тем, кому плохо, не афишируя это. Васильева убеждена: «Если человек хоть раз кому-то помог, то уже не сможет не реагировать на чужую беду».

С годами Елену потянуло в родовое село Париж, что в Нагайбакском районе, там, по ее словам, «под деревни родни». Потянуло не жить, а опять же помогать. Живет-то она в Магнитогорске, здесь у нее семья – муж и трое сыновей, свой бизнес. В прошлом году она решила, что пора в Париже создать свой парк, чтобы было где детям отдохнуть, взрослым – позаниматься спортом, ведь развлечений в селе немного. Поддержку сельчан нашла быстро. Тем более что за зданием клуба была территория, заросшая то-

полями, – самое подходящее место. На сельском сходе за создание парка проголосовали почти все жители. Сама собой сложилась инициативная группа добровольцев. Спилили старые деревья, мусор убрали и вывезли, территорию оградил забором. На площадке место, где весной протекает вода, прокопали и обложили камнями. Рядом посадили ландыши. Соорудили детские площадки с горками, качелями, песочницами и зонтиками, баскетбольную и волейбольную площадки, площадку для игры в мини-футбол. За зиму изготовили фигуры сказочных персонажей. Для всех малышей закупили игрушки. И все это на средства добровольного организатора парка – Елены Васильевой. Глава Парижского поселения Георгий Петров тогда заявил: «Население очень хорошо восприняло идею парка. Все приняли участие в его строительстве, в том числе депутаты от сельского поселения и работники администрации, помогали местные предприниматели, выделяли транспорт, технику. А так все это за счет личных средств Елены Николаевны. Для нашего поселения это очень важно, ничего подобного у нас никогда не было, бюджет поселения такую сумму не потянул бы».

Прошлой осенью, как и несколько предыдущих, выдалось засушливым. И в Париж пришла беда – вокруг села начали гореть леса. В числе первых добровольцев, помогавших бороться с огнем, оказалась и Васильева. Предпринимательница выделяла собственные деньги на заправку машин и другие срочные надобности, привозила еду пожарным и добровольцам. В этом году почти день в день случилась другая беда – наводнение.

– Мне позвонила племянница, – вспоминает те дни Елена, – и сообщила: нас на-

чинает топить. Я – сразу за руль. Рванула в чем была.

Действительно, в деревню шла вода. Река Кызыл-Чилик, протекающая около Парижа, вышла из берегов, дворы начали уходить под воду. Критическая ситуация достигла максимума в ночь с четверга на пятницу. Сгущались сумерки, Елена выехала за село, чтобы оценить ситуацию, и вдруг увидела, как со стороны леса с шумом идет волна. «Выше кустов, высотой два – два с половиной метра», – прикинула она и развернулась назад. В ночном свете фар было видно, как по дороге бегут крысы, спасаясь от потоков. Нужно было срочно предупреждать людей. Елена схватила громкоговоритель и поехала по улицам, предупреждая о надвигающейся опасности. Людей вывели и вынесли из опасных участков буквально за два часа. Эвакуированные рассказывали, как уносило водой коров, размыло стены в домах, уплыли бревна и дрова, повалило заборы.

– Я увидела наводнение первый раз в жизни, – совершенно спокойно, без эмоций, которых у нее просто уже не осталось, говорит Елена. – Это страшно. Страшнее пожара. Пожаром можно управлять – перепыхивать землю, например. Вода неуправляема вообще. Она самовольная и агрессивная.

Всей командой, с теми, с кем создавали парк, волонтеры насыпали дамбу. «Ее так и не прорвало!» – гордится Васильева. Помогала она и в школе, где развернули пункт временного размещения для пострадавших. У людей был шок: кто-то плакал, у кого-то подскочило давление, кому-то стало плохо с сердцем. Конечно, с пострадавшими работали местные медики, но и Елена ходила и поддерживала сельчан как могла.

На своей машине привозила продукты, приобретенные на собственные средства. А потом она, что называется, кликнула клич среди друзей-магнитогорцев, и те собирали деньги и покупали бутилированную питьевую воду для жителей Парижа – самый дефицитный продукт в те дни. Ведь вода из затопленных колодцев оказалась непригодной для питья. Трое самых сложных суток Васильева не спала, работала на «автоматом», зажав себя в кулак. Расслабилась, только когда все осталось позади и она смогла вернуться в Магнитогорск. Села за руль, включила музыку – и по щекам потекли слезы. Все позади! Хотя нет, через день она снова вернулась в Париж. Работы здесь еще непочатый край. Надо помогать чистить колодцы, откачивать воду, проводить дезинфекцию, помогать пострадавшим получить компенсационные выплаты.

– Зачем вам все это? – спрашиваю добровольную помощницу. – Ведь у вас есть свой дом, семья, бизнес?

– Я испытываю полное удовлетворение, помогая другим. Для меня счастье не в том, чтобы иметь роскошную дачу или мебель. А в том, чтобы увидеть результат своей работы, увидеть просто, безо всяких слов, глаза людей, которым помогла.

– А как же парк, он тоже разрушен наводнением, вам его жалко?

– Ну и что, парк – ерунда, восстановим. Людей жалко, у них смыло огороды, весь урожай. Вот о ком думать надо.

В конце августа в резиденции главы региона Михаила Юревича состоялся прием южноуральцев, достойно проявивших себя во время наводнения на юге Челябинской области, жителей подтопленных территорий, которые наряду с властями и спасателями МЧС помогли сохранить чужие жизни, активно участвовали в организации спасательных мероприятий и ликвидации последствий паводка. На церемонию награждения были приглашены и «народные спасатели» Нагайбакского района, среди них – индивидуальный предприниматель из Магнитогорска Елена Васильева.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

НАЛОГИ

Зайдите в личный кабинет

Завершилась массовая рассылка единых налоговых уведомлений.

Практически все горожане получили квитанции на уплату имущественных налогов – земельного, транспортного и налога на имущество. В зависимости от объектов налогообложения, находящихся в собственности физических лиц, должны выставляться один, два или сразу три налога одновременно. Если этот документ владельцы не получили, ФНС России рекомендует проявить инициативу самим, обратившись в инспекцию лично. Пользователям Интернета сверить данные еще проще – на сайте www.nalog.ru в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» можно найти всю информацию о начисленных налогах и указать допущенные неточности. В случае подтверждения этих данных будет сделан перерасчет суммы налога и в адрес налогоплательщика направлено новое уведомление.

Что наша жизнь? «МР»!

Удобно читать.

Легко понять.

Трудно забыть.

Просто подписаться.

«Магнитогорский рабочий» – газета для горожан.

Напечатано в газете – значит, так оно и есть.



Стоимость годовой подписки на газету «Магнитогорский рабочий»:

для юридических лиц – 1260 рублей;
для физических лиц – 945 рублей.

Полугодовая подписка:

для юридических лиц – 630 рублей;
для физических лиц – 473 рубля.

Подписка на месяц:

для юридических лиц – 105 рублей;
для физических лиц – 79 рублей.

Внимание! Годовая льготная подписка для пенсионеров, инвалидов, участников Великой Отечественной войны – 725 рублей.

Подписаться можно по адресу: пр. Ленина, 74. Тел. 26-33-49.

АКЦИЯ ОХРАНА
Тревожная кнопка в подарок!
Сигнализация в квартиру от **11 900р.**
www.delta.ru

Вниманию автомобилистов!

В связи с производством работ по ремонту автодороги по северной стороне улицы Ленинградской до 19 сентября прекращено движение транспортных средств на участке от улицы Горького до площади Октябрьской. Движение автотранспорта направляется согласно выставленным дорожным знакам

Сто секций из Дворца

Городская система дополнительного образования предоставляет немало возможностей для организации полезного досуга школьников

В начале учебного года многие родители задаются вопросом: чем занять своего ребенка помимо школьных уроков, чтобы не болтался без толку, а делом занимался. Первое, что приходит в голову, – отдать сына или дочь в кружок или секцию, которые работают по специальной развивающей программе и преследуют конкретные образовательные цели.

– В системе дополнительного образования города сохранилось десять учреждений – Дворец, центры творчества вместе с филиалами (клубами по месту жительства), – рассказала начальник отдела организации дополнительного образования Зинаида Нестеренко. – По прошлогодним данным в них занимается около сорока тысяч детей. Но это не совсем точные цифры, поскольку ребенок может заниматься в нескольких кружках, и мы, собирая статистику, могли посчитать одного за двоих или троих... Сейчас, согласно новым требованиям, проводим мониторинг занятости. Данные, которые мы соберем по справкам до учреждений, будут внесены в систему «Сетевой город» и станут более реальными.

Где какой кружок, родители могут найти очень просто. Каждое учреждение имеет свой сайт, где есть вся информация о кружках, руководителях, расписании. И на этом современный подход к набору детей не заканчивается.

– В этом году многие центры подготовили и установили баннеры на фасаде, с конца августа до середины сентября проводится рекламная кампания по записи детей, – объяснила Зинаида Федоровна. – Для удобства центры, клубы работают и в субботу. Педагоги дополнительного образования выходят в школы, делают презентации для учителей, родителей и самих детей.

Заинтересованность в том, чтобы их воспитанники посещали учреждения дополнительного образования, есть и у классных руководителей, и у директоров школ, они по этой «статье» даже отчитываются. Кружки и секции, которые не требуют, как, к примеру, технические, специальной базы, нередко приходят прямо в школы.



Выбор кружков и секций в городе большой – на любой возраст и вкус

– Всего в системе дополнительного образования десять образовательных направлений, – рассказала главный специалист отдела организации дополнительного образования Елена Кисельникова. – Первое, особая наша гордость, – научное общество учащихся, которое в этом году отметит свое 45-летие, здесь заняты дети с первого по одиннадцатый класс. Второе: художественно-эстетическое – хореография, пение, хоры, игра на музыкальных инструментах, театральные коллективы, третье – эколого-биологическое (все, что связано с животными, растениями). Следующие направления – физкультурно-оздоровительное (помимо секций есть «Школа выживания» и другие программы), военно-патриотическое («Ирбис», реализующий больше трид-

цати программ, кадетские, казачьи классы), социально-педагогическое (работают со старшеклассниками, например, «Школа репортеров» в ЦДТОР), культурологическое (русско-славянская гимназия). Туристско-краеведческое направление делится на техническое (обработка камня, лежкоконструирование) и научно-техническое (судо-, авиа-моделирование).

У каждого учреждения дополнительного образования – полный комплект кружков и секций. К примеру, во Дворце творчества детей и молодежи есть изостудия, детей привлекают декоративная мозаика, бисероплетение, текстильный дизайн, компьютерная графика, современная хореография, студия современного эстрадного танца, авторская песня, действуют театральные кол-

лективы, вокально-хореографическая студия, ансамбли народной песни, народных инструментов, баянистов, спортивные секции – плавание, дзюдо, аэробика, художественная гимнастика, акробатика. И это – не полный перечень.

– Большинство секций и кружков для родителей будут бесплатными – те, которые работают в рамках муниципального задания, – пояснила Зинаида Нестеренко.

Чтобы выживать в наше сложное время, центры оказывают платные услуги, но они не касаются кружков, это – проведение вечеров, детских праздников, аренда. Помогают благотворители, депутаты.

Все учреждения дополнительного образования, программы, по которым работают в них, имеют лицензию, педагоги – квалификационную категорию, профессиональную компетентность. Это значит, что мама, приведя ребенка в секцию, может не сомневаться, что он получит нужный объем навыков и умений. Программы для работы со школьниками могут быть одногодичными и многолетними. 80 процентов педагогов работают по последним. В клубах по месту жительства большое внимание уделяется профилитации (театр, народное творчество, туристско-краеведческое направление).

– Все программы ориентированы на конечный результат для конкретного ребенка, – подвела итог Зинаида Федоровна, – с учетом возрастных, индивидуальных, психологических особенностей воспитанника выстраивается педагогический путь. В итоге ребенок не просто должен заниматься любимым делом, но и получить определенные навыки и умения.

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Р. S. Сегодня во Дворце спорта имени И. Ромазана пройдет День открытых дверей с презентацией всех муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности для учащихся 1-9 классов образовательных школ города. Тем, кто не сможет прийти со своими детьми во Дворец, мы в завтрашнем номере расскажем, какие спортивные секции предлагает посещать детям система дополнительного образования города.

Москва. Болотная. Митинг

На выборах мэра Москвы, состоявшихся в минувшее воскресенье, победил Сергей Собянин

В понедельник, 9 сентября, Алексей Навальный, занявший второе место, объявил, что не признает результатов выборов. По его мнению, необходимые для победы в первом туре два процента голосов врио мэра Москвы Сергею Собянину «натянули».

Вечером 9 сентября в столице на Болотной площади прошел митинг в поддержку Навального. Информация об акции протеста против прошедших выборов столичного мэра появилась в социальных сетях. Там же выложены и многочисленные фото с митинга. В этот день в Москве присутствовал магнитогорский фотограф и журналист, корреспондент газеты «Магнитогорский металл» Илья Московец. Предлагаем читателям фотовзгляд очевидца с места события.

Подробно – на сайте «МР» www.mr-info.ru



Юбилейный ноктюрн

И ЭТО ВСЕ О НЕЙ

Штрихи к портрету в дружеских тонах

**Будь женщиной – и все тебе зачтется.
Ирина Григорьева эту теорему жизни давно уже доказала. И себе, и другим.**

Она – настоящая Дева. Рожденная в сентябре, эта милая, обворожительная женщина словно вобрала в себя все самые щедрые и яркие краски осени, а ее грядущий красивый юбилей стал отличным поводом для подруг еще раз полюбоваться именинницей и в качестве поздравления сказать через газету несколько ласковых и добрых слов в ее адрес.

Ирина Григорьева – из тех женщин, мимо которых мужчины не проходят. С юности ее окружали многочисленные обожатели и поклонники. Казалось бы, женское счастье такой красоте было обеспечено небесами, но недаром говорят: не родись красивой... Пережив однажды боль и разочарование, Ирина вскоре вышла замуж, однако крепкая семья не сложилась – с пятилетним сынишкой на руках молодая женщина вернулась в отчий дом. К черту любовь, да здрав-

ствует свобода! – рассудила красавица, отметая напрочь всех претендентов в мужья, которых после развода у нее только прибавилось. Поглощенная заботами о сыне, хлопотами по дому и рабочими делами, Ирина осталась свободной до того момента, пока в ее жизни не появился Борис. Сильный, упорный, хозяйственный, он, по мнению мамы, составлял неплохую партию для дочери, и Ирина решилась на второй брак. Сомнения и страхи вскоре отпали сами собой: Борис оказался хорошим мужем и заботливым отцом для ее ребенка, а счастье в их доме стало еще одним членом небольшой, но дружной и крепкой семьи. Такой же, в какой выросла сама Ирина.

Из пяти сестер она самая младшая. Неразлучные, привыкшие все и всегда делать вместе, они и сегодня стараются найти малейшую возможность встретиться, увидаться, поговорить. Все, как одна, веселые, озорные, общительные, выдумщицы и мастерицы – этот женский творческий квинтет на любом празднике зажигает так, что иной тамада позавидует! Ведь если что-то делать, то непременно хорошо. Ирина, привыкшая во всем доходить до совершен-

ства, по-другому и не умеет. Безупречно женственная и очаровательная, практичная и романтичная одновременно, она привносит красоту и изящество во все, что ее окружает. В дом, в работу, в отношения. Говорят, женщина – душа дома. В доме Ирины всегда уютно, комфортно и тепло. И рядом с этим человеком надежно, легко и спокойно. Она замечательная подруга, которой можно поплакаться в жилетку и рассказать о самом сокровенном. Не задумываясь и не считаясь со временем, она придет на помощь. Поддержит, утешит, подбодрит, если надо – взвалит на себя львиную долю чужих забот и даже будет получать при этом удовольствие, не требуя благодарности и признания.

Быть искренней в проявлениях своих чувств для Ирины совершенно естественно. В ней нет ни грамма фальши или показной доброты. Бескорыстная, добрая, щедрая, эта красивая женщина, научившись многому в прошлом, живет в настоящем и уверена в будущем. Она счастлива: рядом самые близкие и родные люди – муж и сын, есть любимая работа (закончив Магнитогорский индустриальный техникум и отрабо-



«Всегда клицкой золотая осень. Всегда в душе цветущая весна...»

тав некоторое время в Череповце, вот уже много лет Ирина трудится инженером-технологом на Магнитогорском металлургическом комбинате), всегда поблизости готовы выручить верные подруги, а за окном – Жизнь! Яркая, шумная, стремительная... И надо еще многое успеть увидеть, узнать, прочесть, прочувствовать. И пускай в зеркало каждое утро на тебя смотрит уже не двадцатилетняя наивная девушка, а серьезная и вдумчивая дама, нет никакого

смысла грустить об ушедшей молодости, ведь ничто так не освобождает от комплексов, как... возраст. За него – красивый, мудрый и все еще не солидный – и поднимут скоро свой первый гост многогосточные именинницы. А она, как обычно, непременно порадует всех богатым и щедрым угощением и, конечно же, своим любимым фирменным тортом с изысканным названием «Дездемона», который за чаем непременно захочется «придушить»!

ОН И ОНА

Налево пойдешь – проблемы найдешь

Кое-что о пользе верности

Как известно, женщин в России больше, чем мужчин. Может ли при таком соблазне мужчина оставаться верным избраннице? Конечно, нет, скажут одни. Может и должен, уверяют другие, не понимая, как можно изменять: ведь потом жене в глаза смотреть невозможно.

Действительно, чувство вины для мужчины – сильнейший стресс. И чем чаще он себе такой стресс устраивает, тем выше риск депрессии, атеросклероза и сердечно-сосудистых заболеваний, от которых, кстати,

большая часть мужчин и страдает. А вот верные мужья болеют редко. И все дело здесь в женском гормоне эстрогене, вместе с мужским андрогеном они не дают сосудам истончаться. Только у мужчин не каждый эстроген усваивается, а только тот, к которому организм привык. Эстроген жены, например.

Верные супруги эмоций на стороне не ищут, стараются поддерживать страсть внутри семьи. Именно поэтому преданные мужья успешнее на работе. Окситоцин – гормон доверия – вырабатывается только у моногамных. Благодаря ему мужчины спокойнее распределяют обязанности среди подчиненных, а не взваливают всю работу на себя одного. У верных



«Зачем вы, девочки, неверных любите?»

и климат в коллективе спокойнее, и производительность труда выше. А еще у верных аппетит лучше, и никаких гастритов. Ест-то он только то, что жена готовит.

Ученые, кстати, на радость всем женщинам давно выяснили: полигамны далеко не все мужчины, а только 13 процентов. Остальные – однолюбы. При правильном подходе.

НЕВРЕДНЫЕ СОВЕТЫ

Женские штучки

Маленькие секреты особой привлекательности.

Чтобы не позволить лишним килограммам удобно расположиться на вашем животе и на талии, почаще заменяйте обед или ужин небольшой тарелкой мюсли или овсяных хлопьев с кусочками фруктов – это поможет вам ощутить быстрое насыщение и ускорить процесс обмена веществ в организме.

Не вставайте на весы в восемь часов вечера, чтобы не доставить себе дополнительных огорчений. Дело в том, что в это время ваш вес достигает максимальной отметки в течение всех суток.

Наиболее привлекательной любая женщина выглядит с 15.00 до 17.00, поскольку в эти часы в организме повышается процесс обмена веществ.

Пусть травы всегда присутствуют в вашем рационе. К ним относятся имбирь, розмарин, куркума (обеспечивают нормализацию обмена веществ); укроп, тмин, анис и кора крушины (являются слабительными); полевой хвощ, гореч пшечий, медвежья ушка, брусничные лист, лапчатка гусиная и лопух (обладают мочегонным эффектом).

Испанские ученые установили (а исследование длилось 12 лет), что если женщина ходит пешком хотя бы три часа в неделю, то она защищена на 43 процента лучше своих подруг-соседок. Так что больше двигайтесь! И возьмите с собой партнера – пешие прогулки полезны и для мужчин.

Милые читательницы! Что вас волнует? О чем бы вы хотели узнать? Мы ждем ваших звонков, писем, вопросов и предложений. Звоните нам: 26-33-57, пишите info@mr-info.

Выпуск подготовила
Ирина СОРОКИНА

ПРОШУ К СТОЛУ

Фрикадельки, запеченные в соусе

Попробуйте – вам понравится!

Для фрикаделек: фарш домашний – 500 г, лук репчатый – 1-2 шт., 2-3 зубчика чеснока, картофель сырой – 1 шт., соль, перец черный молотый, базилик – 0,5 ч. л.

Для соуса: сливки 20-процентные 500 мл, мука – 1 ст. л., сыр тертый по вкусу, зелень рубленая.

Лук и чеснок мелко порезать, картофель натереть на мелкой терке. Смешать все с фаршем, добавить специи и соль. Хорошо перемешать, слепить фрикадельки небольшого размера и выложить в форму для запекания. В сливки всыпать муку и тщательно размешать. Залить фрикадельки, посыпать тертым сыром и поставить в духовку при 220 градусах до готовности. Перед подачей посыпать зеленью.

Апельсин для печени

Полезные мелочи – на каждый день.

Как быстро почистить микроволновую печь? Наполните стеклянную миску апельсиновыми корками, залейте водой и поставьте на две минуты в микроволновку. Летучие эфирные вещества, которыми богата апельсиновая цедра, взаимодействуют с пятнами жира и позволяют легко удалить их со стенок микроволновой печи. Останется только протереть стенки салфеткой.

Вы долго варили мясо, но оно все равно жесткое. Чтобы сделать его съедобным, надо приготовить маринад. Смешайте две столовых ложки соевого соуса и пять – оливкового масла. Порежьте зелень, выдавите чеснок, добавьте любимые специи и перемешайте. Остывшее мясо нарежьте тонкими ломтиками, залейте маринадом и оставьте на полчаса. Соевый соус в сочетании с оливковым мас-

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

лом и пряностями сделают жесткое мясо мягким и очень ароматным.

Легкая летняя одежда постоянно соскальзывает с вешалки-плечиков. Но этого можно избежать. У каждой рукодельницы наверняка найдутся остатки пряжи. Плотной обмотайте вешалку шерстяными нитками. Связывать между собой нитки не надо – закончилась одна, сверху наматывайте на нее следующую. Плечики получатся яркими, разноцветными. Конец последней нити зафиксируйте каплей клея. Теперь блузки и платья не будут падать с вешалок, и остаткам пряжи нашлось хорошее применение.

Что делать, если раковина засорилась так, что даже вантуз не может прочистить слив? У каждого в аптечке найдется шипучая таблетка от головной боли. Возьмите пару штук и бросьте в раковину. Затем залейте туда чашку уксуса. Через три-четыре минуты откройте кран с горячей водой на полную мощность, чтобы пробить засор.



**ПРОЦЕНТЫ
КАЖДЫЙ ДЕНЬ**

ВКЛАДЫ ДО 11,1% ГODOVЫХ

УСЛОВИЯ ВКЛАДА «НАКОПИТЕЛЬНЫЙ»

Срочный, пополняемый, с ежедневной выплатой и капитализацией полученных процентов во вклад, процентная ставка (годовая) зависит от суммы денежных средств на вкладе. При досрочном расторжении производится пересчет начисленных процентов по ставке вклада «до востребования» за весь срок нахождения денежных средств на вкладе. Процентный доход, начисленный и выплаченный в течение срока вклада по ставке, превышающей ставку вклада «до востребования», изымается из суммы, находящейся на вкладе на момент досрочного расторжения. Срок вклада 370 дней.

СРОК ВКЛАДА: 370 ДНЕЙ

ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ (ГОДОВЫЕ)/СУММА

	РУБЛИ	СТАВКА С УЧЕТОМ КАПИТАЛИЗАЦИИ
от 3 000	9	9,4
от 10 000	9,5	10
от 50 000	9,75	10,25
от 100 000	10	10,5
от 500 000	10,5	11,1

8 800 1000 200

МЕЧТАЙ И ДЕЛАЙ!

Октябрьская, 15



Реклама ОАО «УБРиР». ГЕН. ЛИЦ. ЦБ РФ № 429.

ИПОТЕКА

ЮУ КЖСИ
Южно-Уральская Корпорация
жилищного строительства и ипотеки
www.ipoteka-74.ru

СТАЛА ДОСТУПНЕЕ!



г. Магнитогорск пр. Ленина, д. 70
Тел.: +7 (351) 26-06-06

г. Челябинск ул. Кирова, д. 159, оф. 1308
Тел.: +7 (351) 245-60-60

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА «МР» Т. 26-33-52

МУП ППАПБ предлагает:

- ГЕОДЕЗИЯ • МЕЖЕВАНИЕ
- КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ
- ОФОРМЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ • СХЕМЫ
- ТЕХНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ
- ПРОЕКТИРОВАНИЕ

пр. Ленина, 74, К.Маркса, 79 (МФЦ, окно 3, 4), тел. 35-66-66

***Скидка 10%**



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Заслуженное умно...

Снего...

С поправкой на публичность

Хроника двух судеб

оформить подписку можно по тел: 26-33-49 www.mr-info.ru

новости, аналитика, комментарии, бизнес, экономика, культура, спорт, официальная информация
12 месяцев – 945 рублей, пенсионерам 725 рублей

Календарь на I полугодие 2014 года

	Январь	Февраль
пн	6 13 20 27	3 10 17 24
вт	7 14 21 28	4 11 18 25
ср	1 8 15 22 29	5 12 19 26
чт	2 9 16 23 30	6 13 20 27
пт	3 10 17 24 31	7 14 21 28
сб	4 11 18 25	1 8 15 22
вс	5 12 19 26	2 9 16 23
	Март	Апрель
пн	3 10 17 24 31	7 14 21 28
вт	4 11 18 25	1 8 15 22 29
ср	5 12 19 26	2 9 16 23 30
чт	6 13 20 27	3 10 17 24
пт	7 14 21 28	4 11 18 25
сб	1 8 15 22 29	5 12 19 26
вс	2 9 16 23 30	6 13 20 27
	Май	Июнь
пн	5 12 19 26	2 9 16 23 30
вт	6 13 20 27	3 10 17 24
ср	7 14 21 28	4 11 18 25
чт	1 8 15 22 29	5 12 19 26
пт	2 9 16 23 30	6 13 20 27
сб	3 10 17 24 31	7 14 21 28
вс	4 11 18 25	1 8 15 22 29

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена - 5 руб., по пятницам - 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор
Елена Олеговна
МОСКОВЕЦ
Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56
Служба подписки и доставки
26-33-49
Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 9020. Заказ №4371.
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 3 печатных листа.
Подписано в печать по графику 12.09.2013 в 19.30.
Фактически 12.09.2013 в 17.00.
Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Суточное мониторирование артериального давления' and 'Функциональные пробы легких'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Резонанс томография (РЗТ)' and 'ЭХО-энцефалография'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ (ультразвуковое обследование) (1 сеанс)' and 'УЗИ комплексно (почки, надпочечники)'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ комплексно (почки, надпочечники, мочевой пузырь)' and 'УЗИ комплексно (почки, надпочечники, мочевой пузырь, предстательная железа)'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Рентгенографические исследования' and 'Рентгенография грудной клетки'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов брюшной полости' and 'УЗИ органов малого таза'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'УЗИ органов малого таза' and 'УЗИ молочных желез'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Лапароскопия' and 'Гинекологические операции'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Услуги по патологоанатомическому отделению' and 'Предрейсовый, послерейсовый медицинский осмотр'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Дополнительные сервисные услуги' and 'Услуги по хранению автотранспортных средств'.

Администрация города Магнитогорска Челябинской области. Постановление от 10.09.2013 № 12097-П.

Об установлении тарифов на услуги, оказываемые МУЗ «Детская городская больница №3» города Магнитогорска. В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 17 Федерального закона...

ПРИЛОЖЕНИЕ к постановлению администрации города от 10.09.2013 № 12097-П. Тарифы на услуги, оказываемые МУЗ «Детская городская больница №3» города Магнитогорска (НДС не предусмотрен).

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Лабораторные исследования' and 'Биохимические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Иммунологические исследования' and 'Клинические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Иммунологические исследования' and 'Клинические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Иммунологические исследования' and 'Клинические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Иммунологические исследования' and 'Клинические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Иммунологические исследования' and 'Клинические исследования'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Кардиоитмография (КРГ)' and 'детям до 7 лет'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Рентгенография' and 'детям старше 7 лет'.

Table with 3 columns: ID, Description, Price. Includes items like 'Рентгенография' and 'детям старше 7 лет'.

Администрация города Магнитогорска Челябинской области. Постановление от 10.09.2013 № 12096-П.

Об установлении тарифов на услуги, оказываемые МУЗ «Городская больница №1 им. Г.И. Дробышева». В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 17 Федерального закона...

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Консультативные услуги' and 'Консультация заслуженного врача РФ'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Консультация заслуженного врача РФ' and 'Консультация заведующего отделения'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Консультация заведующего отделения' and 'Консультация врачей высшей квалификационной категории'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Консультация врачей высшей квалификационной категории' and 'Диагностические исследования'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'Диагностические исследования' and 'УЗИ брюшной полости'.

Table with 3 columns: №/п/п, Наименование услуг, Тариф за единицу, рублей. Includes items like 'УЗИ брюшной полости' and 'УЗИ генталия'.

